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Ministerstvo zemědělství a rozvoje venkova VSR to označilo za přelomovou událost a do
konce roku 2022 měly být ve Vietnamu, dle ambiciózních plánů, vyvinuty další dvě vakcíny
proti ASF.

Během první fáze očkování však nyní dochází k masivním úhynům prasat. Např. více než 100 zvířat
uhynulo v provincii Phu Yen během týdne po aplikaci první vakcíny proti ASF.

Farmář z obce Hoa Thinh Dong v provincii Phu Yen sdělil, že choval 34 prasat, včetně sedmi březích
prasnic a všechna byla před dvěma týdny naočkována. Během pár dnů všechna zvířata ztratila chuť k
jídlu, následovala horečka, kožní krvácení, krev v moči a většina nakonec uhynula.

Před vakcinací byla přitom prasata v dobrém stavu. Další farmářka, Tran Dinh Thuan, nechala
naočkovat 28 prasat a během několika dnů jich 17 uhynulo a zbývajících 11 vážně onemocnělo.

Šéf místní veterinární správy Nguyen Ngoc Duc potvrdil, že dle předběžného hodnocení prasata
uhynula následkem reakce na očkování. Vakcinace byla proto zastavena a společnost NAVETCO
vyslala do provincie Phu Yen experty, aby úhyny prošetřili.

Očkování vakcínou NAVET-ASFVAC pozastavila i provincie Binh Dinh. Veterinární zařízení a
zemědělci zde naočkovali celkem 609 prasat. Následně 542 z nich (tj. 89 % z celkového počtu)
reagovalo na vakcínu negativně,
297 z nich uhynulo (49 %) a zbylých 245 prasat se zotavuje. Znepokojené Ministerstvo zemědělství
VSR spolu se spol. NAVETCO přezkoumává, zda byly dodrženy postupy očkování, nebo zda nebyla
prasata ASF již předem nakažena. Hlavním problémem je dle ministerstva „svévolné očkování bez
vedení a dohledu veterinárních úřadů“.

Ministerstvo zemědělství VSR navrhlo provinciím Binh Dinh a Phu Yen odložit vakcinaci a zaměřit se
na shromažďování přesných statistik o počtu zvířat, která na vakcínu reagovala negativně či uhynula.
Mezi dalšími doporučeními je provádět celkovou hygienu, dezinfekci a dekontaminaci pro kontrolu
případných ohnisek nákazy.

Ministerstvo zemědělství VSR také varovalo farmáře, aby neprodávali nemocná či uhynulá prasata a
zacházeli s nimi dle pokynů veterinární správy. Nemoc, která není nebezpečná pro člověka, ale
smrtelná pro prasata, dosud představovala pro Vietnam ztráty asi 32 mld. Kč, postihla 3,5 mil.
farmářů
a stovky podniků.

Africký mor prasat se v roce 2019 ve Vietnamu rozšířil do všech 63 provincií. V roce 2021 byl
zaznamenán v 60 z nich, což způsobilo utracení 288 660 prasat.
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